

zrcalo@vjesnik.hr

ŽIVOT

MUZEJ IGRAČKE traže dom

Prvi dječji muzej na svijetu otvoren je 1899. godine u newyorškom Brooklynu. Među dječjim muzejima u svijetu prednjači londonski Muzej igračka Pollock posvećen engleskom lutkarskom kazalištu. Osim njega djeca u Londonu mogu razgledati muzej stripova i posjetiti Namco Station koji nudi interaktivnu zabavu za djecu.

Jedinstvene zbirke

U Zagrebu je bilo nekoliko pokušaja prof. Irene Sertić, direktorice Dječjeg muzeja u osnivanju, da se otvori muzej namijenjen isključivo djeci i onima koji se tako osjećaju bez obzira na godine. U Paromlinu je godinama bio otvoren Muzej igračka dok nije tiho ugasnuo njegov postav. Zagrebu je pošlo za rukom da u svoje okrilje primi zbirku lutaka strastvena skupljača lutaka Ljeposlava Perinića koji je skupio lutke 60-tak i nešto više predsjednika i premijera ili monarha pojedinih država, te je zahvaljujući toj jedinstvenoj zbirci u svijetu krajem 50-tih godina 20. stoljeća proglašen kraljem lutaka. Zbirka lutaka koja se sastoji od lutkica kojima su se u djetinjstvu igrali Golda Meir, Indira

■ *Varaždin bi uskoro mogao dobiti muzej djetinjstva kojim će se skrenuti pozornost na vrijednosti doba odrastanja*

Gandhi, Grace Kelly, Milan Kučan, pa i češki predsjednik Vaclav Klaus početkom 90-tih godina prošlog stoljeća, zahvaljujući zauzimanju novinarka Radio Sljemena koja je vodila popularnu emisiju »Naj, naj igračka«, dopremljena je u Zagreb. Od tada se lutkice koje su bile neizostavan dio odrastanja ličnosti iz javnog života mogu razgledati u prostoru Turističke zajednice grada Zagreba. Uz tu zbirku Muzej grada Zagreba pregovara s nasljednicima zbirke pokojnog sveučilišnog profesora Tihomira Stahuljaka koji je istoimenom muzeju ostavio svoju zbirku lutaka s najzanimljivijom igračkom - Puper house iz 19. stoljeća, koja je bila neizostavni dio djetinjeg svijeta



Ulaz u varaždinsku palaču Oršić

djevojčica iz zagrebačkih građanskih obitelji. Unatoč svemu desetljetni pokušaj profesorice Sertić da otvori Muzej igračka namijenjen do danas je ostao neostvaren. Ipak, među članovima Uprave njezine Udruge je i prof. dr. Tomislav Šola, voditelj Katedre za muzeologiju i upravljanje baštinom s Filozofskog fakulteta u Zagrebu koji je u prošlim nekoliko mjeseci svojim kontaktima s mjerodavnima u Varaždinu stvorio mogućnost za otvaranje prvog muzeja djetinjstva u nas.

Pregovori u tijeku

Izbor zgrade u kojoj bi bio muzej pao je na palaču Oršić u varaždinskom središtu. Zamjenik

gradonačelnika Varaždina akademski slikar mr. Ivan Mesek napominje da dogovor još nije postignut, ali da Gradski muzej u Varaždinu pregovara o otvorenju muzeja. Muzej djetinjstva u radnoj verziji postoji pod imenom Mali svijet. »Funkcija Muzeja djetinjstva bila bi svratiti pozornost na vrijednosti doba odrastanja, upoznavanja svijeta, na neiskvarenu kreativnost i radoznalost koju posjeduju djeca, a koju niti stariji baš ne moraju izgubiti«, ističe Šola. Osim Varaždina, za otvaranje Dječjeg muzeja interes je pokazao i Osijek koji je lani iz gradskog proračuna za otvorenje muzeja izdvojio 200 tisuća kuna.

■ Gordana IGREC



London se ponosi muzejom posvećenim lutkarskom kazalištu i Namco Stationom, mjestom na koje hitaju svi zaljubljenici u igru

MODA

Različitost u akciji

Kineski Hong Kong godinama je poznato modno središte u kojem se nove sezonske kolekcije predstavljaju na revijama u sklopu Tjedna mode, baš kao i u Milanu ili New Yorku. Stoga su se u tom

gradu okupili modni znalci i bogati kupci iz Azije i svijeta kako bi se osobno uvjerili kakve su im kolekcije za proljeće/ljeto 2009. namijenili domaći kreatori. Organizatori su prigodu dali kreatorima poznatim po casual kreacijama, ali i onima koji najradije kreiraju visoku modu. Stoga su ovaj modni tjedan nazvali »Različitost u akciji«. Iako su sve revije bile posječene, mjesto više tražilo se za večer »Future Queen«. Na njoj je zasjala moda brenda Hu Fashion, čije kreacije potpisuje dizajner Sheguang Hu, nizozemski Kinez koji u izradi modela koristi različite materijale i dodatke odjeće karakteristične za Zapad i Istok. Pritom je najvažnije bilo da su nosivi, a to je bila i značajka kolekcije di-



Haljina Sheguang Hua



Iz muške kolekcije Travis Lija

zajnerice Jenny Cheung. Pozornost je privukla ženstvenim krojevima haljina za svaku prigodu, dok taj »detalj« nije bio važan trinaestorici mladih kreatora koji su na hongkonškom modnom tjednu debitirali kolekcijama za iduće proljeće i ljeto. Oduševili su, a najbolji je nagrađen posebnom nagradom. [M.Đ.]



Romantična kreacija Jenny Cheung

OTKRIĆE

TAJNA dobroga zvuka

Milozvučje Stradivarijeve violine je neponovljivo, a instrumenti gotovo neprocjenjivi. Znanstvenici su godinama tragali za odgovorom zašto je to tako. Nizozemski stručnjaci sada tvrde da je njihov zvuk poseban zahvaljujući specifičnoj gustoći drva koje tu violinu razlikuje od modernih instrumenata. Pretpostavlja se da je drveće u ranom sedamnaestom stoljeću bilo izloženo posebnim klimatskim uvjetima koji se mogu okarakterizirati kao maleno ledeno doba. Kako se takvi vremenski uvjeti od tada do

danas nisu ponovili vjeruje se da je u tome tajna, izvještava časopis »Plos One«. Glazbeni instrumenti koje je izradio Talijan Antonijo Stradivari danas se tretiraju kao prava remek-djela što dokazuje i njihova vrtoglava cijena ako se kojim slučajem pojave na kakvoj dražbi. Godinama su prepričavane legende kako je Stradivari pri izradi svojih glazbala koristio neko misteriozno pomagalo ili iščezlu tehniku. Drugi su pak smatrali da je dobar zvuk mogao zahvaliti tome što je za instrumente koristio drvo iz starih crkvi. [S.D.]

NOVITET

Zaštitite lice od sunca

Liniju Capital Soleil za zaštitu od sunca stručnjaci Laboratorija Vichy obogatili su preparatima za njegu lica. Ponudu čine osvježavajuće kreme sa zaštitnim faktorom SPF 30 + i SPF 50 +, te mikrofluid s mat učinkom SPF 30 +. Djelotvorni su zahvaljujući tehnološkim inovacijama s aktivnim sastojkom hyaluronine, koji u

koži zadržava vodu i čini je elastičnijom i mekšom. No i zbog sastojka sebestopa, jer mikročesticama upija sebum. Time koži smanjuje sjaj, te joj još jamči gladak i mat izgled. Preparate nove Vichyjeve formule za zaštitu od sunca odlikuje i sustav filtra merxoryl XL. Stoga nema bojazni da će na koži uslijed izloženosti suncu nastati opekline, pigmentacijske nepravilnosti, te doći do preranog starenja. Dermatolozi kreme i mikrofluid Capital Soleil sa zaštitnim faktorima preporučuju i jer su otporni na vodu i znojenje, te primjereni za njegu svakog tipa kože. [M.Đ.]



GASTRO

Pirjano šareno povrće

ZA 4 OSOBE

2 veće tikvice narezane na kockice • 1 patlidžan narezan na kockice • 2 narezana luka • 1 narezana crvena paprika • 1 narezana žuta paprika • 2 nasjeckana češnja češnjaka • 40 dag oguljene i na kocke narezane rajčice • 3 žlice balzamična octa • 1 žličica smeđeg šećera • 12 crnih maslina • 1 šaka listića bosiljka • sol • papar



Na zagrijanom ulju u većoj teflonskoj tavi pirjajte luk, tikvice, patlidžan, papriku i češnjak. Nakon nekoliko minuta primiješajte rajčicu, ocat, smeđi šećer, prstohvat soli i papra. Povrće poklopite i ostavite kuhati 15 minuta. Dodajte masline i bosiljak, pa jelo poslužite s tjesteninom, rižom, krumpirom ili tostiranim kruhom.